



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся № 23 [16392] 28 ЯНВАРЯ 1975 г., ВТОРНИК Цена 2 копейки

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 20 МАЯ 1917 ГОДА Выходит ежедневно, кроме понедельника

«САЛЮТ-4»: ТЕЛЕСКОПЫ НА ОРБИТЕ

Центр управления полетом, 27 января. (ТАСС). К 13 часам 30 минутам носового аппарата орбитальной научной станции «Салют-4» совершил 510 оборотов вокруг Земли, из них 240 — с экипажем 15-го и 16-го рабочих дней на борту станции Алексей Губарев и Георгий Сорокин выполнили астрофизические исследования. С целью изучения процессов солнечной активности проводились эксперименты с использованием спектрографа и дифракционного спектрометра.

Для проведения эксперимента командир предшествовавшей орбитальной станции на Солнце, а бортинженер выполнял съемку наиболее интереснейших объектов солнечной атмосферы — флюксы и протуберанцев. С помощью инфракрасного телескопа — спектрометра космонавты исследовали излучение объектов, находящихся в плоскости Галактики и в созвездии Кассиопеи. Очередной рабочий день товарищей Губарева и Гречко начался сегодня в 11 часов 40 минут носового аппарата.

К ФИНИШУ РАВНЕНИЕ ПЯТИЛЕТНЕГО ДАРЕНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ



Подборка норм — дневная выработка заливчица завода имени Калинина Илья Прокофьевича Воротынцева.

Опытный мастер своего дела постоянно изыскивает свои рабочие резервы для досрочного завершения пятилетнего задания.

Победитель в социалистическом соревновании, ударник коммунистического труда И. П. Воротынец награжден орденом Трудового Красного Знамени за трудовые успехи.



За доблестный труд в выполнении заданий пятилетки награжден орденом Трудового Красного Знамени бригадир ткачихок СМУ-4 (г-рет М 4) Дмитрий Степанович Акхмичев.

146 процентов — сменная выработка его бригады. Еще в ноябре прошлого года Дмитрий Степанович завершил свою пятнадцатилетнюю трудовую деятельность.



Коммунист Петр Васильевич Горбачев уже 20 лет трудится бригадиром-наладчиком токарных автоматов на заводе имени Дзержинского.

Ударник коммунистического труда Петр Васильевич Горбачев умело использует научные методы организации труда в своей работе. Победитель в социалистическом соревновании награжден орденом «Знак Почета».

Фото М. Евстратова.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ТРУДЯЩИХСЯ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ НА 1975 ГОД

Трудящиеся Воронежской области, единодушно поддержав и одобряя внутреннюю и внешнюю политику нашей партии, огромную плодотворную деятельность Политбюро и лично Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. Н. Брежнева, настойчиво и целенаправленно борются за осуществление решений XXIV съезда партии, последующих пленумов ЦК КПСС, выполнение заданий девяти пятилетки.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, работники промышленности, строительства, транспорта, связи, сельского хозяйства, научных и проектных организаций, сферы обслуживания населения добились положительных результатов в выполнении народнохозяйственных и встречных планов, социалистических обязательств на 1974 год — определяющей год пятилетки.

Промышленность области успешно выполнил план реализации продукции, объем производства возрос на 10,7 процента вместо 8,7 по плану, производительность труда увеличилась на 8,8 процента при плане 6,7, за счет повышения качества продукции.

В определяемом году девятую пятилетку работниками сельского хозяйства области получен урожай зерновых по 22,8 центнера с гектара, выполнения обязательства по продаже хлеба государству — засыпано в закрома Родины 1602 тыс. тонн зерна.

Животноводы области выполнили социалистические обязательства. В 1974 году государству продано мяса (се животных вместе) 271,6 тыс. тонн, молока — 885 тыс. тонн, яиц — более 480 млн. штук и шерсти — 3782 тонны.

Новой политический и трудовой подъем вызвали решения декабрьского (1974 г.) пленума ЦК КПСС, обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу.

Ответа на призыв ЦК КПСС, трудящиеся города и страны решимость отметить завершающий год пятилетки новыми трудовыми достижениями, достойно встретить знаменательную дату в истории нашей страны — 30-летие Победы в Великой Отечественной войне и принимают следующие социалистические обязательства:

Активно включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за увеличение производства и продажи государству сельхозпродукции, продукция, труженники сельского хозяйства обязуются: Усилить работу по дальнейшему повышению культуры земледелия, внедрению в производство новых высокоурожайных сортов и прогрессивной технологии возделывания и уборки зерновых, технических и других культур, рациональному использованию органических и минеральных удобрений, расширению мелиорируемых земель и повышению эффективности их использования.

В сравнении с 1974 годом расширить площадь зерновых культур по всем категориям хозяйств до 1780 тысяч гектаров. Обеспечить урожайность зерновых культур 25 центнеров с гектара, а пашной с/б до 4,5 млн. тонн и продать государству 1650 тыс. тонн зерна.

Расширить площади посева сахарной свеклы на 6 тысяч гектаров. Получить с каждого гектара по 225 центнеров и продать государству 4,2 млн. тонн сахарной свеклы.

Валовой с/б подсолнечника довести до 451 тысячи тонн, получить урожай не менее 16 центнеров с гектара и продать государству 385 тыс. тонн маслосемян. Перевыполнить планы производства и продать государству картофеля 85 тыс. тонн и овощей 125 тыс. тонн. Обеспечить рост заготовок овсяной с пашадей заготовочного пункта к уровню прошлого года на 20 процентов.

Довести к концу 1975 года площади орошаемых земель до 100 тысяч гектаров. Усилить использование орошаемых земель и естественных кормовых угодий, широко внедрять в производство прогрессивные методы заготовки, хранения и переработки кормов. Получить урожай зеленой массы кукурузы с каждой площади посева по 250 центнеров с гектара, кормовых корнеплодов по 250 центнеров и сена монокультурных и однолетних трав по 25—27 центнеров с гектара.

На всей площади пашни осуществлять использование высококачественных семян наиболее урожайных районированных сортов. К 20 декабря завершить ремонт планов, посевных повозок, тракторных комплексов машин, осуществить комплекс мероприятий по улучшению их эксплуатации, технического обслуживания, хранения и за счет этого продлить срок службы техники.

По программе 15-го и 16-го рабочих дней на борту станции Алексей Губарев и Георгий Сорокин выполнили астрофизические исследования. С целью изучения процессов солнечной активности проводились эксперименты с использованием спектрографа и дифракционного спектрометра. С помощью телескопа регистрировался спектр ультрафиолетового излучения характерных солнечных образований: дифракционным спектрографом регистрировалась интенсивность излучения всего диска Солнца в том же диапазоне длин волн.

В целях укрепления материально-технической базы колхозов и совхозов области в порядке шефской помощи организовать изготовление и поставку в колхозы, совхозы, механизированные бригады, бригады механизаторов и комсомольцев плановых объектов, принять участие в строительстве орошаемых участков, животноводческих помещений и уборке урожая.

По сельскому хозяйству

Сев яровых культур провести в оптимальные сроки семенами только I и II класса посевного стандарта, обеспечить государству сельхозпродукцию и своевременно качественную уборку урожая. Для обеспечения высокопроизводительного использования техники и организации трудовой работы в зимний период обучить механизаторским профессиям 10 700 человек. Повысить квалификацию и провести переподготовку механизаторов с тем, чтобы иметь не менее 70 процентов трактористов-машинистов I и II класса.

В целях увеличения производства мяса обеспечить откорм в специализированных хозяйствах и на межхозяйственных комплексах не менее 70 процентов свиней и 90 процентов крупного рогатого скота от всего поголовья, реализуемого государству колхозами и совхозами. Выращивать категорию мяса (в живом весе) 287 тысячи тонн, что составит 70 центнеров на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий.

В молочном животноводстве сосредоточить главные выгоды на дальнейшее развитие поголовья коров и повышение их продуктивности. В каждом колхозе и совхозе обеспечить продуктивностью стада на 7—8 процентов и довести вышележащие поголовья до 440 тысяч коров. Довести по колхозам и совхозам области надоя молока по 2500 килограммов в год и продать государству 918 тысячи тонн, или по 222 центнера на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий.

Получить на крупномочный продукт 500 миллионов штук. Продолжить работу по специализации и концентрации в овцеводстве, увеличить использование маточных животных, повысить настриг шерсти и заготовить ее в количестве 3375 тонн.

На основе интенсификации сельскохозяйственного производства довести в 1975 году объем продукции сельского хозяйства в целом по области до 1550 млн. рублей, или на 9 процентов больше, чем в прошлом году. По колхозам и совхозам получить 180 млн. 700 тыс. рублей прибыли, в том числе от межхозяйственных животноводческих комплексов 60 млн. рублей; не иметь убыточных хозяйств, обеспечить свохозов 37 процентов и колхозов 34 процента.

По капитальному строительству

Досрочно ввести в действие производственных мощностей на ряде промышленных предприятий в течение года сдать в эксплуатацию не менее 500 тыс. квадратных метров жилья, к 1 сентября закончить строительство школ и профессионально-технических учебных заведений. Выполнить план по сельскому строительству к 25 декабря, по объектам Министерства заготовок — к 27 декабря. Обеспечить ввод в начало зимнего стойлового периода помещений для крупного рогатого скота на 79 тыс. голов, свиней — на 128 тыс. и овец — на 51 тыс. голов. Досрочно ввести комбинированные заводы в Бутурлиновке и Россоши общей мощностью 815 тонн в сутки, электростанции по 113 тыс. тонн в сутки на 74 тыс. тонн к началу уборки урожая. Склади государственных и межколхозных дорожно-строительных организаций построить не менее 320 км магистральных и межхозяйственных дорог с твердым покрытием, в том числе до Эртиля, Поворно, Подгорного и Ольховатки. Завершить тем самым в 1975 году сеть асфальтированных дорог на всех районных центрах с г. Воронежем. В целях дальнейшего повышения эффективности строи-

тельства организовать промышленное производство деталей и сооружений панелейных 16-этажных жилых домов. Достичь в кратчайшие сроки выпуска изделий 9-этажных крупнопанельных домов улучшенной планировки. В объединении «Воронежстройматериалы» заставить технологическую линию по выпуску 6 млн. штук листового глиняного кирпича на основе безоглуточных глин и изготовить не менее 100 млн. штук силикатного кирпича с пустотами. Расширить применение облегченных конструкций в сельском строительстве.

До 1 декабря освоить годовую ассигнования на строительство и реконструкцию производственных баз строительных монтажных организаций и обеспечить ввод в действие запланированных мощностей.

жироборта воздушного транспорта к 27 декабря и по применению авиации в народном хозяйстве — к 1 декабря.

Вести в эксплуатацию Бобринскую телевизионную передающую станцию, автоматические телефонные станции общей емкостью 13 тыс. номеров к 25 декабря. Досрочно открыть 11 новых отдаленных пунктов связи, в том числе в сельской местности. Дополнительно перевести АТС г. Воронежа на автоматическую связь с двумя областными центрами и четырьмя районными областями. Установить 8 тыс. телефонных аппаратов и 24 тыс. радиоточек. Перевести на трекорпном телевидении 40 тыс. радиоточек.

По повышению благосостояния трудящихся

Перевыполнить план розничного товарооборота на 10 млн. рублей, увеличить по сравнению с прошлым годом продажу населению продовольственных и промышленных товаров на 115 млн. рублей и выпуск продукции собственного производства общественного питания на 8,3 млн. рублей. Повысить культуру обслуживания, совершенствовать формы и методы торговли, довести уровень продаж товаров прогрессивным методом самообслуживания не менее чем на 60 процентов от общего объема товарооборота.

Улучшить работу предприятий бытового обслуживания, расширить виды услуг, повысить качество и сократить сроки выполнения заказов. Напрячь трудовые связи с предприятиями с трудящимися Липецкой, Запорожской и Тамбовской области.

Трудящиеся области завершить работы по созданию комитетов ЦК КПСС и Советского правительства в том, что касается развития социальной инфраструктуры и движения за коммунистическое отношение к труду, приложить все свои силы и знания для досрочного выполнения заданий 1975 года и внести весомый вклад в общенародное дело успешного завершения девятой пятилетки. * * *

УТВЕРЖДЕН УСЛОВИЯ СОРЕВНОВАНИЯ

Социалистические обязательства обсуждены и приняты всеми коллективами трудящихся Воронежской области и одобрены собранием актива областной партийной организации.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты всеми коллективами трудящихся Воронежской области и одобрены собранием актива областной партийной организации.

В соответствии с постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВПСИ и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании обком КПСС, областной Совет депутатов трудящихся, областной совет профсоюзов и обком ВЛКСМ разработали и утвердили условия и порядок проведения итогового социалистического соревнования районов, городов, колхозов, промышленных предприятий, проектных, конструкторских, строительных, транспортных, коммунальных и других организаций и их участие во Всесоюзном и областном социалистическом соревновании за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1975 год и досрочное завершение девятой пятилетки. Одновременно утверждены условия соревнования районов, коллективов колхозов, совхозов, межхозяйственных комплексов и других государственных хозяйств, отделений, производственных участков, бригад, звеньев, животноводческих ферм, всех работников земледелия и животноводства за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства в 1975 году и успешное завершение пятилетнего плана.

